

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 11

Год издания 1-й

Суббота, 28 декабря 1957 года

Цена 15 коп.

35 лет братского союза народов СССР

Тридцать пять лет назад, 30 декабря 1922 года, I Всесоюзный съезд Советов единодушно принял Декларацию и Договор об образовании Союза Советских Социалистических Республик. Это событие знаменовало собой новый этап в развитии многонационального Советского государства, в укреплении дружбы и братского сотрудничества народов нашей страны.

Образования СССР—единого союзного государства—требовала как внутренняя, так и международная обстановка, сложившаяся к концу 1922 года. Надо было покончить с разрухой в стране, обеспечить развернутое социалистическое строительство и надежную оборону.

Добровольное объединение народов России, Украины, Белоруссии, Закавказья и Средней Азии в единое союзное государство явилось подлинным торжеством мудрой ленинской национальной политики Коммунистической партии. «Мы хотим,—указывал В. И. Ленин,—добровольного союза наций, такого союза, который не допускал бы никакого насилия одной нации над другой, такого союза, который был бы основан на полнейшем доверии, на ясном сознании братского единства, на вполне добровольном согласии» (Соч., т. 30, стр. 269).

В братском единстве росла и крепла дружная семья союзных республик. После национального размежевания в Средней Азии в состав СССР вошли новые равноправные союзные республики—Узбекская, Туркменская, а затем—Таджикская. С принятием Конституции Советского Союза 1936 года были образованы Грузинская, Азербайджанская, Армянская, Казахская и Киргизская союзные республики. Народы Литвы, Латвии и Эстонии, свергнувшие ненавистную власть буржуазии и установившие у себя Советскую власть, были приняты по их просьбе в СССР как союзные советские социалистические республики. В 1940 году Верховный Совет СССР удовлетворил волю трудящихся Молдавской АССР и Бессарабии и образовал Молдавскую ССР.

Ныне Союз Советских Социалистических Республик объединяет 15 равноправных и суверенных союзных советских социалистических республик, в состав которых входят 18 автономных республик, 10 автономных областей и 10 национальных округов.

Отсталые в прошлом национальные районы страны, бывшие колонии царизма, превратились за годы Советской власти в цветущие социалистические государства с раз-

витой промышленностью и передовым сельским хозяйством, с национальной социалистической культурой. В Основном законе социалистического государства—Конституции СССР—нашли наиболее полное выражение основные принципы ленинской национальной политики Коммунистической партии, главной целью которой является обеспечение всем народам полнейшей свободы в их политическом, экономическом и культурном развитии.

Сила и прочность Союза ССР проверены в суровых испытаниях Великой Отечественной войны. Советский Союз вышел из войны не ослабленным и обескровленным, как этого хотели его враги, а еще более монолитным и могущественным государством. Советский социалистический строй еще раз доказал свои великие преимущества перед строем капиталистическим, свою способность не только организовать мощное экономическое и культурное развитие страны в годы мирного строительства, но и нанести любому врагу сокрушительное поражение.

После войны народы всех братских советских социалистических республик самоотверженно восстанавливали разрушенные фашистскими захватчиками фабрики и заводы, шахты и рудники, колхозы и совхозы, села и города. Ныне промышленность и сельское хозяйство СССР не только достигли своего довоенного уровня, но и далеко ушли вперед. В 1957 году в Советском Союзе выплавляется 51 миллион тонн стали, а чугуна производится значительно больше, чем в Англии, Франции и Бельгии, вместе взятых. Добыча угля достигла 462 миллиона тонн, и по этому показателю наша страна занимает первое место в Европе и второе место в мире. Наши нефтяники дают стране 98 миллионов тонн жидкого топлива и занимают по его добыче третье место в мире.

Огромные успехи достигнуты в области энергетики, металлургии и машиностроения, являющихся основой технического прогресса всех отраслей промышленности и сельского хозяйства. Посевные площади в СССР по сравнению с 1913 годом увеличились на 75 миллионов гектаров, а товарное производство зерна возросло почти втрое. Передовое место в мире по праву занимают советская наука и культура.

XX съезд КПСС указал, что «в своей национальной политике партия исходила и исходит из ленинского положения о том, что социализм не только не устраняет национальных различий и особенно-

стей, а, наоборот, обеспечивает всестороннее развитие и расцвет экономики и культуры всех наций и народностей. Партия должна и впредь самым внимательным образом учитывать эти особенности во всей своей практической работе».

Съезд партии дал основные направления дальнейшего развития советской социалистической государственности, признал необходимым неустанно совершенствовать деятельность центральных и местных советских органов, укреплять их связи с самыми широкими массами трудящихся, всемерно развивать советскую демократию. После съезда значительно расширены права союзных республик как в хозяйственной и культурной деятельности, так и в области законодательства. Во всех союзных республиках созданы Советы народного хозяйства экономических административных районов. Проведена перестройка центральных и республиканских министерств и ведомств.

Чтобы обеспечить всесторонний учет особенностей хозяйственного и культурного строительства в союзных республиках, создана специальная Экономическая комиссия Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Все эти меры еще больше укрепляют суверенитет союзных республик.

Союз Советских Социалистических Республик—первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян. На протяжении всей своей истории Советское государство неустанно борется и отстаивает дело мира во всем мире. Это миролюбие нашей державы вытекает из самого существа советского строя, в котором полностью уничтожена эксплуатация человека человеком. Советское государство не стремится и не заинтересовано в захватнических войнах, в порабощении и грабеже чужих стран и народов. Советский Союз располагает всем необходимым для еще более мощного развития своей экономики и культуры в интересах строительства коммунизма. Советские люди всем сердцем одобряют и поддерживают Декларацию и Манифест мира, принятые на Советских представителях коммунистических и рабочих партий в Москве,—документы прогресса и счастья человечества.

С законной гордостью отмечают народы нашей страны 35-летие образования Союза Советских Социалистических Республик. Под руководством своего испытанного авангарда—Коммунистической партии они уверенно поступают к торжеству коммунизма в нашей стране.



На снимке: лучший механик экспериментальных мастерских Лаборатории ядерных проблем А. К. Лопатин заканчивает изготовление точного прибора по взятому социалистическому обязательству.

Снимок П. Зольникова.

Изучают решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и материалы девятой сессии Верховного Совета СССР

Коллектив Главной конторы подсобных предприятий начинает изучение решений декабрьского Пленума ЦК КПСС и материалов девятой сессии Верховного Совета СССР.

Организована группа агитаторов из 16 человек, возглавляемая секретарем парторганизации Главной конторы С. А. Чистовым. Среди агитаторов—мастера и инженеры, начальник предприятий конторы.

Занятия агитаторы будут проводить по очереди раз в неделю, во время тридцатиминутного перерыва между сменами. Одновременно с изуче-

нием решений Пленума и материалов сессии будут даваться короткие политинформации о событиях в стране и за рубежом.

Воспитатели и технический персонал детского сада № 4 с сентября месяца проводят политинформации о наиболее интересных событиях в Советском Союзе и за рубежом.

Сейчас сотрудники детского сада знакомятся с решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС и с материалами сессии Верховного Совета СССР.

Улучшить работу всех участков района гидросооружений

Состоялось собрание хозяйственного актива Больше-Волжского района гидросооружений канала имени Москвы.

С докладом «Итоги хозяйственной деятельности Больше-Волжского района гидросооружений за 11 месяцев 1957 года и задачи на 1958 год» выступил начальник района т. Н. И. Оноприенко.

Докладчик отметил, что район досрочно выполнил производственную программу по всем показателям. В результате перевыполнения производственного плана и снижения эксплуатационных расходов себестоимость электроэнергии снижена на 24 проц. От снижения себестоимости продукции район за 11 месяцев получил 3,5 миллиона рублей сверхплановых накоплений. Перевыполнен также план 11 месяцев по жилищному строительству.

Далее т. Оноприенко остановился на недостатках. Он отметил, что недостаточно проводилась работа по приведению в порядок шлюзов. Ремонтно-строительный участок в своей работе имеет много случаев брака. Производственно-технический совет недостаточно вел работу по внедрению передовых методов труда. Не изжит формализм в вопросах социалистического соревнования.

В прениях по докладу выступило 17 человек.

В своем выступлении т. Мар-

тинов рассказал о работе шлюза № 2. Коллектив шлюза успешно провел навигацию. Приведены в образцовое состояние сооружения. Хорошо работали старший электрик А. Смирнов, электрик В. Метелкин, механик Н. Метелкин и другие. В 1958 году перед нами стоит задача улучшить работу шлюза.

Тов. Бородин говорил об усилении полит-массовой работы среди коллектива района. Парторганизация шлюза № 1 наметила план воспитательной работы и успешно претворяет его в жизнь. Тов. Бородин отметил, что на строительном участке и в некоторых других коллективах района полит-массовая работа не на должной высоте, и призвал участников актива уделить больше внимания этому важному вопросу.

Вопросу подготовки специалистов посвятил свое выступление т. Качурин. Он отметил, что не совсем благополучно обстоит дело с подготовкой квалифицированных рабочих на строительном участке.

Затем выступили гг. Скрипкин, Карошная и другие.

Хозяйственный актив принял решение, направленное на устранение отмеченных недостатков, улучшение работы всех участков Больше-Волжского района гидросооружений.

М. Козлов.

ВТОРАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Из отчетного доклада секретаря горкома КПСС тов. Скворцова

22 декабря состоялась вторая городская партийная конференция. Ниже мы печатаем материалы из отчетного доклада секретаря ГК КПСС тов. Скворцова и из выступлений делегатов конференции.

За свой первый отчетный год Дубненский городской комитет партии направлял всю деятельность городской партийной организации на выполнение решений Центрального комитета партии и указаний МК КПСС, добиваясь улучшения научной и хозяйственной деятельности предприятий и учреждений города.

Деятельность Института, его лабораторий и подсобных предприятий были повседневно в центре внимания членов ГК КПСС.

В феврале—марте подготовлен и в апреле обсужден на бюро горкома вопрос «О работе коммунистов Лаборатории высоких энергий по ускорению запуска синхрофазотрона».

Наладочные и пусковые работы по этому ускорителю потребовали от коммунистов и всего коллектива Лаборатории огромного напряжения сил, больших научных и технических знаний и инициативы. Напряженный труд увенчался успехом—в апреле произведен запуск ускорителя и на нем достигнута расчетная энергия протонов в 10 миллиардов электронвольт.

Подводя итоги первому этапу работ по ускорителю, мы должны отметить большие заслуги директора Лаборатории В. И. Векслера и таких коммунистов, как Петухов, Павлов, Казанский, Чехлов, Есин, Крюков и многих других. Они проявили действительно коммунистическое отношение к труду.

В настоящее время осуществляется второй этап работ по синхрофазотрону—доводка его до нормального эксплуатационного режима и подготовка аппаратуры для проведения научно-исследовательских работ. Этот этап несколько затянулся.

С октября месяца снова достигнуто большое напряжение в работе всего коллектива Лаборатории. За это время значительно увеличены надежность работы машины, ее стабильность, а также интенсивность протонного пучка.

Поддерживать и впредь такое напряжение с тем, чтобы в ближайшее время довести синхрофазотрон до нормального эксплуатационного режима, особенно в части интенсивности, продолжает оставаться главной задачей партийной организации Лаборатории высоких энергий (секретарь партбюро т. Казанский).

За отчетный период большая плодотворная научно-исследовательская работа была проведена коллективом Лаборатории ядерных проблем (директор т. Железов, секретарь партбюро т. Балашов).

В результате научных исследований получены интересные результаты, которые под-

робно обсуждались на недавно проходившей сессии Ученого совета Института и получили высокую оценку. Особенно были отмечены научные работы, выполненные сотрудниками секторов, руководимых коммунистами гг. Железовым, Мещеряковым и Понтекорво. В течение 1957 года направлено в печать 70 публикаций о научных работах.

В Лаборатории выполнены большие методические разработки по созданию новых приборов и аппаратуры. Однако работа по совершенствованию методики научного исследования ведется еще недостаточно интенсивно, поэтому на вооружении физиков-экспериментаторов нет некоторых современных приборов, таких, например, как пузырьковая камера с жидким водородом.

Лаборатория в дальнейшем должна строить свою работу не только по известным направлениям, но и выдвигать новые идеи, ставить и решать новые проблемы ядерной физики. Это в равной мере относится и ко всем другим лабораториям Института.

В этом отношении следует предъявить претензии и к коллективу Лаборатории теоретической физики (директор т. Боголюбов, секретарь парторганизации т. Соловьев).

Ясно, что задача 56 научных сотрудников Лаборатории, в числе которых 5 докторов и 19 кандидатов наук, состоит не только в переработке экспериментального материала, а, главным образом, в том, чтобы, основываясь на нем, давать экспериментаторам новые идеи, избавить их от слепой постановки опытов и от затраты сил в малоэффективных направлениях.

Это, конечно, не умаляет результатов той большой работы, которую ведут сотрудники Лаборатории, за короткий срок подготовившие к печати около 50 научных работ. Особо выделяется труд т. Боголюбова по теории сверхпроводимости. Закончена автономная (поузловая) наладка электронно-вычислительной машины «Урал». В 1 квартале будущего года она должна быть пущена в эксплуатацию.

В этой Лаборатории, как и в других, наши ученые работают в творческом содружестве с учеными стран народной демократии и уже дают первые совместные результаты.

В дальнейшем руководству и парторганизации Лаборатории наряду с решением главной задачи—разработки теории «элементарных частиц»—следует уделить внимание и теоретическим разработкам для вновь созданных Лабораторий ядерных реакций и нейтронной физики.

Лаборатория ядерных реакций (директор т. Флеров, секретарь парторганизации т. Батюня) создана недавно и призвана преодолеть отставание в искусственном получении зауранных элементов и изучении их свойств.

До настоящего времени узким местом в лабораториях является недостаточная мощность механических мастерских, изготавливающих приборы и установки для ведения научно-экспериментальных работ. Коллективы мастерских, возглавляемые гг. Потаповым и Байчером (секретари парторганизаций гг. Марьян и Савин), состоят из опытных высококвалифицированных специалистов, трудятся слаженно, но не могут своевременно выполнить все заказы научных секторов.

Совершенно неотложной задачей администрации является организация вторых смен и увеличение производственных площадей за счет пристройки. Недостаточно хорошо организовано также обеспечение лабораторий оборудованием и материалами со стороны отдела технического снабжения. Парторганизации лабораторий все еще слабо борются за экономное расходование денежных средств, электроэнергии и материалов.

Есть и другие недостатки в производственной деятельности Института. На преодоление их должна быть направлена дальнейшая работа первичных парторганизаций лабораторий и нового состава ГК КПСС.

В текущем году значительно лучше прошлогоднего работал коллектив Больше-Волжского района гидрооборужений (начальник т. Оноприенко, секретарь партбюро т. Бородин). За 11 месяцев годовой план по выработке электроэнергии значительно перевыполнен. План шлозований выполнен на 108 проц., получено 3,5 миллиона рублей сверхплановых накоплений. На 15 проц. снижен расход электроэнергии на собственные нужды.

За высокие производственные показатели и хорошее содержание оборудования Ивановской ГЭС (начальник т. Горбачев) за III-й квартал присуждено звание лучшей гидроэлектростанции канала имени Москвы.

Вместе с тем, на ГЭС был допущен случай сбоя в работе оборудования. Не приведена еще в хорошее состояние гидротехническая часть сооружений, слабо внедряются новые схемы автоматики и телеуправления.

Справился с выполнением основных технико-экономических показателей коллектив пристани «Большая Волга». Однако начальник пристани т. Громов не проявляет достаточной заботы об улучшении условий труда в производственных мастерских. Ветхое здание мастерских разваливается, станочный парк требует обновления. Часты случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины. В числе нарушителей имелись и коммунисты.

Партийная организация (секретарь т. Горячев) мало работает над сплочением коллектива, мирится со многими не-

достатками, слабо использует свое право (а это одновременно и долг) контроля хозяйственной деятельности администрации.

Городскому комитету партии следует в дальнейшем уделить парторганизации пристани больше внимания и оказать ей необходимую помощь.

Выполнил все основные показатели и коллектив станции железной дороги. Но положение с трудовой дисциплиной и оборотом вагонов на подъездных путях нельзя признать вполне удовлетворительным. Строительство и Институт иногда допускают чрезмерные перепростои вагонов (до 10—15 суток). Для работников станции и особенно путевого участка не созданы нормальные жилищно-бытовые условия.

О РАБОТЕ СТРОИТЕЛЕЙ

Наиболее многочисленным коллективом рабочих в нашем городе являются строители, ведущие большую и чрезвычайно нужную работу как по промышленному, так и по жилищно-бытовому строительству. Из года в год выполняемые ими объемы работ значительно возрастают.

На сегодня сдано в эксплуатацию 9 тыс. кв. метров жилой площади, детский сад на 125 мест, детские ясли на 110 мест, магазин, физкультурный зал для школы № 3. Готовятся к сдаче еще 3 капитальных дома и 10 щитовых на 4300 кв. метров, и нет сомнения, что они скоро войдут в строй.

Вместе с тем, строители оказались несостоятельными не только в выполнении своих социалистических обязательств по жилью, но и план по вводу в эксплуатацию волжского водозабора, очистных сооружений, отдельных объектов базы орс, подсобных предприятий и колхозного центра.

В течение всего года неудовлетворительно работал отдел технического снабжения (возглавлявшийся т. Зубковым), слабо организована борьба коллектива за снижение стоимости строительных работ, качество работ на ряде объектов продолжает оставаться низким, в результате большая часть рабочих постоянно занята на переделках. Слабо организована подготовка кадров.

Руководители строительства очень много говорят о создании мощной производственной базы, но пока мало что сделали, в результате чего не могут вести работы индустриальными методами.

Только напряженная борьба парторганизации и всего коллектива строителей за преодоление указанных недостатков позволит обеспечить выполнение значительно увеличенного объема работ в 1958 году и довести стоимость 1 квадратного метра жилой площади до 1100—1200 рублей.

Предстоит построить и ввести в эксплуатацию не менее 15 тысяч квадратных метров жилой площади, комбинат бытового обслуживания и многое другое.

В текущем году 600 квадратных метров жилой площа-

ди построено Больше-Волжским районом гидрооборужений. Строительный коммунист т. Васильев широко организовал работу коллектив выполнил все принятые на себя социалистические обязательства.

Столько же благоустроено жилье и отдельный участок намечено построить в будущем году.

Только один 2-квартирный дом введен в эксплуатацию коллективом пристани. Отсрочка строительства 8-квартирного дома задерживает работу. Этому коллективу в наступающем году предстоит построить более 1000 квадратных метров жилья и набрать такие темпы, чтобы в 1961 году снести бараки.

О КУЛЬТУРНО-БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ НАСЕЛЕНИЯ

Большая работа по обслуживанию населения города проделана за отчетный период хами и отделами административно-хозяйственного управления. На сегодня газифицировано 410 квартир, есть полная уверенность, что в 1958 году будет закончена газификация всего центрального района города.

Четко и безаварийно работает коллектив котельного цеха, обеспечивающий в достаточных количествах теплом как население, так и площадки Института.

Вместе с тем, явно не справился со своими задачами ремонтно-строительный цех. Не пытался отремонтировать только 86 квартир при плане НК Организация труда поставила плохо, а применяемая окладно-премиальная система оплаты не способствует повышению производительности. Даже в большой по объему ремонтных работах многих квартирах затягивался на несколько месяцев. Стоимость ремонтных работ и изготовляемых изделий непомерно велика, а качество низкое.

Исполком горсовета (председатель т. Сергеев), его отдел провели некоторую работу по улучшению коммунально-бытового обслуживания населения. Открыта прачечная, увеличены возможности ателье и парикмахерской, хорошо поработали по части озеленения территории города. Однако в целом работу по бытовому обслуживанию в городе нельзя признать удовлетворительной.

До настоящего времени не выполнены мастерских по ремонту посуды, хозяйственного инвентаря, часов, емников и телевизоров, часов. Не организован приемный пункт химчистки и крашения, даже фотография. Все эти вопросы можно и нужно решать, не дожидаясь комбината бытового обслуживания.

Горсовет все еще не сумел организовать нормальное автобусное сообщение с Дмитриевым и внутри города с поселками Б. Волга и Александровка. Работники гаража (начальник т. Писунин) часто нарушают расписание, ездят иногда с превышенной скоростью.

За отчетный период несколько улучшена организация питания в городе. Орс (начальник т. Морехов) увеличил товарооборот по сравнению с прош-

ВТОРАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

годом на 42 проц. и выполнил план 11 месяцев на 110 процентов.

Наряду с этим, пока еще плохо организовано снабжение населения железно-скобяными изделиями, хозяйственными и трикотажными товарами, а также мелкой галантереей. Не изжиты случаи обмера и обвеса покупателей. Нет в городе специализированных магазинов.

Магазин № 37 на Б. Волге преобразован в орс Московского речного пароходства (начальник т. Суслев). Однако это организационное улучшение пока не привело к желаемым результатам. План товарооборота выполнен лишь на 95 проц. Несмотря на явно недостаточное снабжение населения поселка промышленными и продовольственными товарами, по многим из них фонды не выбираются.

Во многих магазинах и столовых города крайне низка культура обслуживания.

Партийным организациям торговых предприятий, горсовету и городскому комитету партии предстоит еще многое сделать, чтобы удовлетворить запросы населения. Эти запросы в части молока, картофеля и овощей могут и должны быть в ближайшем 2 года удовлетворены за счет колхоза «Большевик». Такое направление и дано колхозу решениями бюро горкома партии и последней сессии городского Совета депутатов трудящихся.

Несмотря на то, что за отчетный период увеличено число врачей, и открыты новые лечебные кабинеты, население города не обеспечивается должным образом медицинским обслуживанием. В этом вопросе надо серьезно поработать всем организациям города.

В области народного образования многое сделано по созданию учебно-материальной базы для политехнического обучения. Успеваемость в прошлом учебном году повышена с 90 проц. до 92,2 проц., причем в школе № 3 (директор т. Бакшеева, секретарь парторганизации т. Бланков) она лучше, чем во второй школе. Установлена тесная связь школ с производством для прохождения практических занятий. 12 учеников получили различные специальности. Открыта музыкальная школа.

Вместе с тем, еще слишком мало отличников учебы, а в школе № 2 успеваемость нельзя признать высокой, велико число неуспевающих по физике, русскому и иностранному языкам. Серьезного внимания заслуживают многочисленные факты недисциплинированности учащихся, что указывает на слабость воспитательной работы с ними.

Горком (зав. т. Слещих) не только контролирует работу школ, но и мало оказывает методической помощи.

Партийные организации школ недостаточно занимаются воспитанием учителей. Все эти недостатки нашли свое отражение в недавнем решении городского комитета партконференции указание

решения на открытых партийных собраниях в школах и организация борьбы за его выполнение послужат дальнейшему улучшению постановки народного образования в городе.

Успешное выполнение задач, стоящих перед лабораториями Института, дальнейшее улучшение работы предприятий и учреждений города, требуют от городского комитета партии и всех первичных партийных организаций постоянного совершенствования партийно-организационной работы, строжайшего соблюдения норм партийной жизни, выработанных Лениным.

О ПАРТИЙНО-Организационной РАБОТЕ

Далее докладчик рассказывает о партийно-организационной работе ГК КПСС за отчетный период.

После приведения структуры партийных организаций в соответствие с изменившимся административно-хозяйственным делением, выборов в первичных и цеховых партийных организациях, создания общественных организаций города центр тяжести, — говорит докладчик, — перенесен на осуществление руководства первичными организациями, повышение их ответственности и оказание им практической помощи на местах.

Горком организовал для секретарей первичных организаций три однодневных семинара, четвертый семинар был проведен в текущем месяце для вновь избранных секретарей. Систематически проводились совещания инструктивного порядка.

ГК КПСС выносил на обсуждение собраний партийного актива, пленумов и бюро, которые собирались регулярно, наиболее важные вопросы партийной работы, давал основные направления первичным организациям.

На заседаниях бюро были заслушаны отчеты в целом о работе трех партийных организаций, а по отдельным вопросам — Лаборатории высоких энергий, Лаборатории ядерных проблем, строительства и других. Обсуждено много вопросов общегородских и хозяйственной деятельности предприятий.

В результате работа партийных организаций заметно оживилась. В подавляющем большинстве организаций ежемесячно проводятся партийные собрания с обсуждением на них основных вопросов партийной работы и производственной деятельности.

Говоря о некотором оживлении партийной работы в городе, следует помнить, что это только начало. Нам предстоит еще многое сделать, так как в работе ГК КПСС и первичных организаций имеются серьезные недостатки. Партийные бюро многих организаций работают слабо, отдельные члены бюро не проявляют активности и творческой инициативы, не чувствуют ответственности за состояние дел в парторганизации.

Серьезным недостатком в ра-

боте ГК КПСС, бюро и секретарей первичных организаций является слабая постановка организаторской работы по выполнению принимаемых решений, в результате чего некоторые из них не выполнены.

Вина бюро ГК КПСС и его секретарей состоит в том, что мы недостаточно работали над повышением ответственности исполнителей, не добились вместе с первичными парторганизациями, чтобы каждый коммунист свято соблюдал одно из основных требований устава — быть активным борцом за выполнение партийных решений.

В соответствии с решением XX съезда перед нами стоит задача улучшения качественного состава партийных рядов, в основном за счет приема в партию рабочих и колхозников. Улучшения требует и работа с кандидатами в члены партии.

Первичные организации и ГК КПСС направляли работу профсоюзных организаций, привлекали их к широкому участию во всех массовых политических мероприятиях. В Ла-

бораториях высоких энергий и ядерных проблем, в районе гидросооружений и других обсуждались вопросы профсоюзной работы. На бюро ГК КПСС слушался отчет о работе горкома профсоюза. Эти мероприятия способствовали некоторому улучшению профсоюзной работы.

Вместе с этим, работу ГК профсоюза и некоторых его первичных организаций едва ли можно признать удовлетворительной. Местными Объединенного института, строительства, учреждений города и другие в течение года не обсудили ни одного производственного вопроса. Построечный комитет (председатель т. Уклекин) почти не занимался организацией индивидуального и межбригадного соревнования.

Горком профсоюза этот основной участок своей работы по существу упустил. Плохо работают многие комиссии горкома, особенно производственно-массовая, культурно-массовая и заработной платы. Президиум горкома профсоюза не установил контакта с первич-

ными организациями. Борьба за выполнение постановления «О работе профессиональных союзов в СССР», принятого несколько дней назад Пленумом ЦК КПСС, усиление руководства профсоюзами со стороны партийных организаций должны привести к значительному улучшению профсоюзной работы.

Затем докладчик дал глубокий анализ работы городской комсомольской организации и указал на задачи, которые стоят перед комсомолом.

Большое место в докладе было уделено идеологической работе. Докладчик подробно рассказал о работе сети партийного просвещения и агитационно-массовой работе, отметил достигнутые успехи и вскрыл недостатки, на которые надо обратить внимание первичным парторганизациям и ГК КПСС.

В заключение доклада были поставлены задачи и намечены пути их решения городской партийной организацией.

После доклада развернулись оживленные прения.

Из выступлений делегатов

Секретарь парторганизации Лаборатории ядерных проблем т. Балашов рассказал о той большой научной работе, которая проводится в Лаборатории, он отметил, что планы научных работ выполнены, серьезных достижений добились в секторах, которыми руководят коммунисты — ученые тт. Желепов, Мещеряков и другие, предложил обратить внимание на усиление связи Лаборатории с теоретиками физики.

Тов. Балашов критиковал ГК КПСС и парторганизацию за то, что они недостаточное внимание уделяли вопросам экономии. В практике работы имели место такие факты, когда отдельные сектора непродуктивно дают заявки на оборудование, в результате некоторое купленное оборудование оказывается ненужным, лежит мертвым капиталом, а деньги затрачены. Например, так получилось с рентгеновской установкой.

Новому составу ГК КПСС т. Балашов предложил усилить связь между секретарями парторганизаций Института, практиковать проведение партийно-научных активов в Институте.

Тов. Сергиенко, административный директор Института, подверг критике работу строительной организации. Он говорил о том, что у строителей плохо с планированием работ, отсутствует контроль за выполнением намеченных планов.

До сих пор не решен вопрос о производственной базе. Строители имеют только то, что им пришлют, а это является большим тормозом в работе, отсюда и срывы намеченных работ, простои, низкая производительность труда и т. п. Мало внимания производственной деятельности уделяет партийная организация, секретарь т. Асанкин, она редко обсуждает производственные вопросы.

Директор Лаборатории высоких энергий т. Векслер рассказал делегатам о напряженной работе коллектива Лаборатории, указал на недостатки в работе и пути их устранения.

— Главной задачей коллектива Лаборатории, — говорил т. Векслер, — является доведение в ближайшее время синхрофазотрона до нормального эксплуатационного режима. Он обратил внимание на такие вопросы, как усиление работы над созданием уникальной аппаратуры, усиление связей между лабораториями Института и другие.

Тов. Плюснин, инженер Лаборатории ядерных реакций, в своем выступлении указал на недостаточную связь между лабораториями Института, особенно в вопросе взаимопомощи кадрами, что особенно необходимо недавно созданным лабораториям. Далее он говорил о том, что в Институте не проводится таких мероприятий, чтобы можно было обсудить деятельность административно-хозяйственного управления и его отделов, решать общепартийные вопросы, такие как энергоснабжение, снабжение теплом и т. д. Он предложил создать технический совет с привлечением в него механиков лабораторий и других работников.

Тов. Плюснин критиковал работу строителей за то, что они свои обязательства часто превращают в пустые слова.

Тов. Кузьмин рассказал делегатам конференции о работе коммунально-бытовых учреждений города. Он подверг резкой критике строительные организации за невыполнение ими в срок графика по вводу жилых домов и других строительных объектов, за низкое качество отделочных работ. Тов. Кузьмин предложил ГК КПСС больше внимания уделять строительству жилого

фонда по методу горьковчан. Затем он указал, что ГК КПСС имеет недостаточно тесную связь с цехами города, чаще руководителей цехов вызывают в ГК КПСС на беседу, и редко работники промышленно-транспортного отдела горкома бывали на местах.

При подготовке вопросов на бюро ГК КПСС следует предварительно знакомить руководителей хозяйственных, партийных и общественных организаций с проектами решений, это поможет быстрее их выполнить.

Секретарь парторганизации Лаборатории теоретической физики т. Соловьев в своем выступлении говорил о том, что положительным является проведение в городе высококвалифицированных лекций, но недостатком является низкая их посещаемость.

Далее т. Соловьев поддержал выступления первых товарищей об усилении связи между лабораториями, предложение о проведении научных партийных активов в Институте. Он предложил организовать в городе Дом ученых.

Тов. Сергеев, председатель исполкома горсовета, посетил свое выступление вопросам культурно-бытового обслуживания населения. Он обратил внимание на необходимость расширения лечебных учреждений в городе, которые явно не обеспечивают потребности населения, на расширение торговой сети, особенно специализированных магазинов. Тов. Сергеев резко критиковал работу Горкомхоза, которым руководит т. Пушкин, за плохую работу культурно-бытовых учреждений города.

В прениях также выступили тт. Асанкин, Гуревич, Бородин, Амосов, Цимберг, Гусаров, Теплова, Токарев, Понтекорво и другие.

Конференция приняла решение.

ВЕСЕЛО ВСТРЕЧАЕМ НОВЫЙ ГОД

В магазинах города

Орс города досрочно, к 1 декабря, выполнил годовой план товарооборота. Сверх плана уже продано трудящимся Дубны на 5 миллионов рублей промышленных товаров и продуктов питания.

Заметно выросла потребность жителей города в различных товарах. Об этом говорят такие факты. Только за последние 2 месяца текущего года продано на 400 тысяч рублей мебели, 230 приемников и телевизоров, более 2 тысяч пар обуви. За это же время дубненцам продано несколько сот тонн мяса, колбасных изделий, сливочного масла, сахара.

В эти дни в городе в разгаре предновогодняя торговля. В магазины завозится много различных продуктов питания. Богат ассортимент кондитерских изделий. В канун нового года будет продано более 2-х тысяч новогодних подарков для детей, несколько тонн апельсинов, мандаринов и яблок.

К праздничному столу в продовольственных магазинах большой ассортимент колбасных изделий, консервов, рыбы, различных вин.

Многолюдно в промтоварных магазинах. Трудящиеся приобретают к новому году ковры, меховые изделия, трикотаж, обувь, швейные изделия, посуду и другие товары.

В новом, 1958, году план товарооборота значительно увеличится. Это даст возможность более полно удовлетворить запросы трудящихся.

Г. Семенов,
заместитель начальника орс.

Чуткая воспитательница

Мой сын, Ершов Слава, ходил в детсад № 4, в среднюю группу. Как-то он заболел и долго лежал в больнице. Ребенок сильно скучал и грустил о своих товарищах. Но и в детском саду не забыли о нем: воспитательница Майя Алексеевна Семенова написала от имени детей группы письмо на имя Славы. Письмо очень обрадовало мальчика, он просил прочитать его несколько раз. Я искренне благодарен Майе Алексеевне за чуткость и внимание к ребенку.

Г. Ершов.

Праздник у малышей

К новогоднему утреннику мы начали готовиться сразу после ноябрьских праздников. В течение этих полутора месяцев воспитатели и музыкальный работник детского сада разучивали с детьми песни, стихи, танцы.

Почти все дети принимают участие в праздничной программе. Одни читают стихи, другие поют, третьи участвуют в групповых танцах — «Тройка», «Крыжачок» и др. Кроме того, старшие ребята подготовили инсценировки «Двенадцать месяцев» и «Зайцы».

Наш коллектив много по-

Спектакль „Сады цветут“



На снимке: сцена из пьесы В. Масса и Н. Куличенко „Сады цветут“ в постановке драмкружка городского Дома культуры. Верхний снимок: в роли Тани — И. Неустроева, Владимира — С. Беляков. Снимок внизу: Тania — И. Неустроева, Сверчок — И. Волков, Владимир — С. Беляков, профессор Карп Иванович — В. Баранов.

Снимок Н. Печенова.

Скоро новый год

Мягким пухом снег кружится,
Вдаль лыжня идет.

Эй, дружок, прибавь-ка шагу —
Скоро новый год!

С берега к реке спустились,
Там, за речкой, — бор,
Здесь привал, распорядились
Развести костер.

Скинув с плеч рюкзак, вожатый
Указал на след:

Вон смотри — косой промчался,
Дальше следа нет.

Это место для ночевки
Он облюбовал,

Прежде чем залечь,
По лесу долго он петлял.

А вот здесь семья тетерок
Ночку провела:

Глубоко в снегу зарывшись,
Спали до утра.

Интересную картину
Можно наблюдать,

Если здесь в шалаш
забраться

И рассвета ждать.

Вы увидите, ребята,
Жизнь зимой в лесу...

А сейчас пока несите
Хворосту к костру.

Хорошо вести беседу
Около костра,

Но ведь время-то к обеду,
Всем домой пора.

Мягким пухом снег кружится,
Вдаль лыжня идет.

Эй, дружок, прибавь-ка шагу —
Скоро новый год.

В. Соколов,
г. Дубна.

трудился над оформлением помещения детского сада, над новогодними костюмами для детей. Мы украсили комнаты силуэтами зверей, Деда Мороза, Снегурочки, снежинками из ваты и бумаги.

Дети оденутся в костюмы зайцев, снежинок, будет у нас в праздничном хороводе и «волк», и «петух».

После выступлений и игр «Дед Мороз» (одна из воспитательниц) раздаст ребятам подарки.

М. Соловьева,
заведующая детским садом № 4.



ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ

Отдыхайте, ребята, веселее, набирайтесь сил, чтобы учиться хорошо и отлично!

С 29 декабря по 10 января у школьников зимние каникулы. Как всегда, они начинаются традиционными новогодними елками и балами.

30 декабря состоятся балы в школах нашего города. В третьей дубненской школе задуман бал с чаепитием, организованным родительским комитетом. Зал и школу к новому году оформляют ученики под руководством учителей. Десятые и девятые классы готовят номера художественной самодельности. 9 «Б», например, готовит балетную сцену из оперы «Майская ночь», 10 класс — танцы разных национальностей зарубежных стран. Исполнители будут одеты в национальные костюмы. За лучшие костюмы по замыслу и по исполнению будут вручены призы.

Во 2-ой школе (на Большой Волге) интересно оформлен зал. Тематика оформления — современные достижения науки в области освоения межпланетного пространства. Над украшением школы работают старшеклассники под руководством своих преподавателей В. Н. Штейна, В. С. Волкова и А. Е. Штейн.

В первых числах января пройдут елки-утренники для остальных классов. Первые — седьмые классы получат подарки.

Весело и интересно проведут каникулы школьники Дубны. Им будет бесплатно предоставлен городской стадион, на котором будут организованы массовые катания на коньках, соревнования по конькам и хоккею. В пригородном лесу будет проведено соревнование между школами по лыжам.

Учащиеся 2-ой школы отправятся в интересный лыжный поход в Конаково на фарфорово-файсовую фабрику. Две задачи стоят перед участниками этого похода — испытать свою силу и выносливость и познакомиться с производством на фабрике. О результатах похода расскажет фотовыставка, которую сделают участники похода.

Лучшие ученики 3-ей школы поедут на экскурсию в Ленинград.

Более трехсот школьников Дубны поедет на елку в Москву — в Лужники и в Кремль. Для младших школьников организуется прогулка в лес, где малыши познакомятся с

По следам наших выступлений

«О пиле и дровах» — так называлась заметка старшего инженера ЛВЗ т. Малашкевича, опубликованная в нашей газете 7 декабря. В ней сообщалось, что на дровяном складе два месяца не производится распиловка дров, так как сломалась пила.

Начальник административно-хозяйственного управления т. Кузьмин сообщил, что на дровяном складе вновь налажена распиловка дров.

В газете «За коммунизм» 7 декабря была опубликована статья «Требования хоккеистов».

Председатель ДСО т. Сейфуллин сообщил нам, что факты, указанные в статье, подтвердились.

Совет ДСО принял все меры для создания должных условий для тренировок хоккеистов. Оборудовано хоккейное поле, приобретены коньки, в ближайшие дни хоккейное поле будет освещено.

11 декабря в городской газете «За коммунизм» была напечатана заметка «Быстрее решить вопрос с водой».

Как сообщил нам начальник жилищно-коммунальной конторы строительства т. Хандогин, организован подвоз питьевой воды для жителей поселка Александровка.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на городскую газету

„За коммунизм“